Open classrooms : java
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Déclarer une variable

Variable : Association d’'un nom a une valeur. Elle est déclarée via un mot-clé et peut-étre de type

texte, nombre, booléen, etc.

Une variable est un outil contenant une donnée, par un exemple un mot ou un chiffre, et qui va étre

utilisée par un programme

Une donnée placée dans une variable s’appelle une valeur, et chaque boite contient une valeur

Boucle : Répétions d’un bloc de code tant que la condition spécifiée est valide

Fonction : Ensemble d’instructions qui effectuent une tache. Une fonction peut étre appelée

plusieurs fois dans un programme.

Tableau (array) : Bloc de mémoire ot de méme type sont rangées cote a cote

Programmation orientée objet : Modeéle qui consiste a définir et faire interagir des éléments appelés

« objet »

Objet : Représentation qui se rattache au monde physique : un livre, une page de livre, une lettre.

Bonne pratiques

Erreurs Classique

- Nommer les variables, les classes et les
fonctions de maniere explicite

Faure des fonctions trop longues qui
font trop de choses

- Indenter son code pour ne pas se

Utiliser le mauvais type de variable

perdre
- Controler I'acces aux variables et aux Créer une boucle infinie : si la condition
fonctions est toujours vraie, le programme ne

s’arrétera jamais

- Initialiser une variable au moment de la
déclaration, si sa valeur est connue.

Ne pas gérer les exceptions qui peuvent
survenir lors de I'exécution du
programme

On ne crée pas une variable mais on la déclare.

Une affectation normale : epargne = epargne + 100 ;
Un raccourci : epargne += 100 ;

Variantes courtes :




3 variables a connaitre :

- String =texte;
- int; nombre entier;
- double = nombre en virgule flottante.

Attention String prend une MAJ alors que int et double non

Une variable avec une valeur qui ne change pas = une constante
Une constante : Type, non et valeur

Une fois défini, la valeur d’une constante ne peut plus étre modifiée.
Utiles pour deux raisons :

e Elles permettent aux programmes d’étre plus rapide
e Certaine valeurs ne change pas (intentionnellement ou par accident)
(exemple jour dans la semaine, ou dans I'lannée)

le nom d’une constante en java est toujours en maj, ¢ca permet de mieux les reconnaitre !
ex : final int NBREDEJOURDANSLASEMAINE =7 ;

final string MONPLATPREFERE = “ Pizza” ;

Si on modifie une constante = message erreur

En résumé :

- Une déclaration de variable est composée de trois éléments : type, nom et valeur
- Lesvaleurs des variables peuvent étre modifiées

- Lesvariables a valeurs constantes sont appelées constantes

- Le nom des variables doit respecter les conventions de dénomination courantes



Une division avec int le résultat est arrondi exemple
Inta=5;

Intb=2;

Intc=a/b;

Résultat 2

Si on veut avoir la réponse exacte : il faut avoir le résultat en float cad = float c ....... Et une des
variables en float ex floatb =2 ;

Booléen : C'est que True / False

- Boolean isCodinglava = fale ;
// je peux modifier la valeur
- isCodinglava = true;
// ou je peux aussi la modifier avec un point d’exclamation pour une inversion (non
logique)
- isCodinglava = lisCodinglava ;

String : pour les caractéres
String nomVariable = “ texte ”;

Avec le signe + nous pouvons ajouter plusieurs variables = concaténation

Résumé :

- vous pouvez effectuer des opérations numériques sur des nombres du méme type

- pour utiliser ensemble des nombres de types différentes dans les opérations, utilisez « Cast »
pour qu’ils se comportent comme le type nécessaire

- les strings peuvent étre mis bout a bout = concaténation



Déclarer la fonction principale java :

Fonction main : public static void main (String[] args){ }

// commentaire pour autre développeur ou personnel

Méthode classe String :

Exemple : String exemple = « hello » ;

Exemple = exemple.toUpperCase() ; = ici il va transformer le hello en HELLO (en maj)
On peut remplacer une parti du mot avec la méthode (.replace)

Exemple = exemple.replace (« HELL », « YEAH ») ;

Résultat : YEAHO (car pas dit de remplacer le o



Porter fonction
Les variables ont une porté (SCOPE)

La porté des variables en java dépend de la ol on les déclare

Si on a plusieurs public class la variable est reconnu que dans les guillemets mais pas a |'extérieur de
celles-ci

Une variable peut étre local ou globale tout dépend de I’endroit ou elle est déclarée.

Une variable global est disponible pour toutes les classes alors que la locale que pour une classe
(dans la classe ou elle est déclarée.

Public vs private :

Public : toutes les classes peuvent utilisés les variables (Attention dépend ou elle est déclarée)

Private : reste privé cad les autres classes ne peuvent plus « avoir acces » a la variable.

Il'y a aussi le « protected » et « package-protected »

Un fichier de code = un fichier source

Framework = un ensemble de fonctionnalités regroupées par contexte particulier.

Si on ne spécifie pas la classe, il prendra la classe private par défaut



Boucle
Une boucle sert a ne pas se répéter (copier-coller par exemple)

Les boucles = for

For(inti=0;i<=1000 ; i++){

Attention aux conditions pour ne pas faire une boucle infinie

Donc ¢a donne quoi

Exemple :

For (int i=0 ; i<5 ;i++{
System.out.printin(« clap your hands!”);
}

Cette ligne de commande donne ¢a :

System.out.printin(« clap your hands!”);
System.out.printin(« clap your hands!”);
System.out.printin(« clap your hands!”);
System.out.printin(« clap your hands!”);
System.out.printin(« clap your hands!”);

i hwhNeR

La boucle for est utilisé lorsqu’on sait combien de fois on veut la répéter

Répéter une boucle jusqu’a atteindre une condition

1. While;
o While (logicalExpression){
o //liste de déclarations

o 1}
2. Do..... while
a. Dof

b. //instructions
}while ((logicalExpresssion) ;

On peut interrompre une boucle avec « break »
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true true true
true true false

true false false
false false false

Comme pour les opérateurs numériques, les opérateurs logiques

respectent la priorité des opérations : I'opérateur d'inversion ! vient

en premier, puis l'opérateur ET  && et enfin, l'opérateur OU || . Par

exemple :

false true true

false true false

Comme pour les opérateurs numériques, utilisez les parentheses ( ()

) pour changer l'ordre :
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myDirection {

Direction {
north, east, south, west;

main(Stringl[] args) {
Direction direction Direction.north;

(direction) {
north:

System.out.println("You are heading north");
east:

System. .println("You are heading east");
south:

System. .println("You are heading south");
west:

System.out.println("You are heading west");

r

main(String[] args) {
Direction direction Direction.north;
(direction) {
north:
System.out.println("You are heading north");

System.out.println("You are lost!");
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Marque apple = new Marque("apple®);
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Telephone iphone = new Telephone(34000, "iphone®, apple); '

System.out.println@iphone.noﬂ];
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public Telephone(int pixels, Stri

ng nom, Marque marque){
this.pixels = pixels;
this.nom = nom;

this.marque = marque;

class Marque {
String nom;

public Marque(String nom){
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Trés bonne question ! Vous ne pouvez créer qu'u

e liste vide en Java. Pour y mettre des
éléments, vous devez les ajouter un par un, comme Cceci :

1. La premiére affectation crée une liste vide appelée | mylist| .
2. Vous ajoutez ensuite un premier élément avec l'affectation mylist.add(7) .Java
place automatiquement la valeur dans un objet Integer et I'ajoute a la liste a l'index 0.

3. Enfin, I'affectation | myList.add(5)! crée une instance de la classe | Integer avec
ne valeur de 5 et I'ajoute a la liste 2 l'index 1.

L ]

Le « boxing » Java est une conversion automatique que Java effectue entre un type
primitif et sa classe correspondante, lorsqu'un objet est attendu. C'est le cas avec la
classe Arraylist| .
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List<Integer: myList ‘w Arraylist<Integer>();
2 mylList.add{7);

3 mylList.add(5);

4 myList.add{1,12)
5 mylList.set(@,4);
6 myList.

remove(l);
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i le un petit peu, d'accord ?
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s Vous pouyez volr la méme operation que précédemment : ajouter 7 puis 5 & Ia liste.

e RUIE volis inserez 12 a llindex 1. La valeur existante de llindex 1 est déplacée ver&;}mdex 2

LR , | L
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. Pour fi .

i e()
T I TR
i R AR ARG R R | !
L trolves g l'm?q«e Cela veut dire gue Vous lui demandez de supprimer 12.
AT it i | B R TR TR S R |
R R w:\!ﬂ R i i i |
T
CECi‘V‘OU‘Sila;ét’%&fa\fec Volre liste finale t:ontenawnat‘dgu‘x‘ gntiers - 4 et 5. Imaginez faire cela avec
A e TR R |
desitableatix de taille fixel L[ | |1 | A

e R !
| 1 Yous demandez g votre liste de supprimer toute valeur
e ‘

i ‘ i R
a0 e
k‘;zil!’hﬂm A

| Noubliez pasd

RN

l.;l.

ne erreur | N'oubliez pas d'assurer
ISR

“i i :“ “.\“H“\'. It i ;‘ ¢
| ili ‘e-‘r;l_ s be \\ Sl “‘/(?:t‘l}'e‘||‘SFEiCOWGIEﬂt dix elements, et que vous
s R A LA
| B8sayee den inserer of i Uppri i
il A R “
|

r s obtiendrez
i l“a‘on‘féui\“(is‘ il 3



iNe méH\ecleA JfrrZS N Par Jmf\J@
@ 5?%:((> —) Permd Aiollﬂle“\'l/ Je. nomJyQ c!éjémeﬂ%' cﬁanc ue ,\'&le.

myList.
myList.add(5);

4 SUJ}HV\ o fID/'/lJr h L‘V)&LJS'}' i tel) // = 2

a F'OQ[,‘J(C SVOWG\GVWGJNL le Sou de Ircmp[c\cemenjj/ CJQ e/l%lméﬂk de

tl/ uo\-fe Liste

+ Ao PwQSfUQ den'S )@g "Lab/eauﬂ — mjAf’mj lengjrh

oﬂflﬂl{
de Mo md”?w\.{ 3"”54”)(, Jite () "

av }l'eu

oo méthode §i 9 Oest ofilisze ) Notonm ent lersave  Lour auen

be&om cLe /)al‘yg une boucla Jur ore }I'Slf,



U%r' [,- Se? une Cc»”ealﬂ'm Non  ordemé —eng eynL\e g

On  ensem 6[¢ oY (&6’[’) QA'}’ one. ao//ec/%'oﬂ &Je//é}’w# Lhigues

NN erdonfsS.  ulifiser quend  ['orde nep pos ;m?orzlcnd” O ke ingraci\’emlx
1Pod wne r:oe#a

\&’cbvcl cl@ C’ﬂ&éimé@:’

Oave, & CL?%&WLBS clesses Pou oZvel oy e,nxmb(q

—|HaghSef :

‘[ﬂ CA(I' j’& = " \
k\g}/ @”J /f’)e/b/ ,HG@%S@:&SJ wg)(?/
Nom Usvichle  mel-clf Tope d enerdle

mayﬁimlejf }Q g/@h@ﬂk JW @M&WUQ ,'

—

- q.'\@}@/ g OOUUGJ e//éméf’vL Gec € ﬂouw{% C/e
— Suvpprimey o Z/Emmr} P e cle Wéc'/ﬁ'%ﬂ

— compfer | yorbe Jibinenls de [ewonte

A "ACC-::OE(O ~) W gL é//éfh@’ln[ 1ion ofoﬂonngw et
de wten Singl ok geiner des menh poidiere
ceyl PQSS"H@ mGS atec 4 ou mqﬁ@ﬂf - qdoprewd/@
Qqrec 3 ffﬂ’)ff

R ;nofcc\eenly OAA("ejgp“)/' A pa besoin
T — mgrediottoadd (Gupy 1) T, ,
L W@)” &y Jon ord(]ma@

= et i ke




e femoe ms(eclfcnjr&, odd ('60” W/
injreéfeVl)r& remoe ( ,'SOH ,'))

N2 Soddem .o, prinh (ngrediors, g ()

On A c%'(DW?QWE/WQP .‘

¢ Un O\(IC/%‘C)I/WIQ\[‘VQ @,} ne_ r‘SZC Ol((/élﬂ/l@’k/}—j} OVSGJA‘&@/

en /Jomd\on due cle C@LL{ cle esk o 7L€/m€_
S(T)é Q' / 1 q S q U Vo }/QC]/\@’ C/)’\C}l— POu]/

Son o\gpf‘m‘/ﬂbﬂ o &z VO(\Q/U( -
afﬂpe“@ IR aSfet;hon

%”ouue/

C @} Ce qu ")

CJ@ <> t/a/@// | (/26867 L/a/ue’)
“Exemple: igle, t age  des gmit ‘_
Ty Luiey Py
o 38 31

%@JLfQ
- F}OJQ /@ cles  dw AJ(O/\OCM/Q dorven
unigtld Wf( (e am&s de pagec Hey vetre)

@—ﬁ M/QL@ { qp< dr A Uzéf/(‘k/ e ?/US — g’/f n g




Dé cloy - d@ A)fc%‘@m o)

\Hfj'tffﬁcq - Map
C[aSSQ ! HO&h Mgp

CQG)(@ yvm/c/é
S
Map < mullap ~new Hashfiop
/
(Ljpe Alclﬂ NS 14%

. thing ext k 1%0& e /a clée
7. 1}’146@@4/ CAJ- [‘( 'LJQQ ak &k {/@/{;w.

— /‘43@)(/ de < é/é I @mﬂ—ﬁ

— Néhhedey - me\ﬁap PU’) ()

e’ maMap oot ("Jemg 24,
) ( Livier 28)/
. /' (* fQU’/ 51 )/

&tj&l’(/‘moz)r. f/er/V) (mﬁM&PS@)M 3@@ J) //%?,4



Ly mdfhade Seeh o offh /%Vé?b”@?t
Z_'j erpeiSion réele ! mﬂ/‘/ﬁpﬂe}[ \}zﬁ/}ﬂ” —

renole ks idenk fée

1 myMap.put("Jenny”, 34);

2 myMap.put(“Livia", 28);

3 myMap.put("Paul", 31);

4 myMap.put("jenny", 5

5 System.out.println(myMap.get("Jenny")); /
6 System.out.println(myMap.get("jenny"));

Stuce consiste a utiliser des

és en tant que constantes dans votre classe
String KJENNY = "Jenny";
nal String KLIVIA = "Livia";
tatic final String KPAUL = "Paul";
5 // Utilisez des constantes en tant que keys
6 myMap.put(KJENNY, 34);
7 myMap.put(KLIVIA, 28);
8 myMap.put(KPAUL, 31);
9
10 // Accédez a un élément
11 System.out.println(myMap.get(KJENNY)); // -> 34

DYEZ que vous deve

z utiliser ici les mots clés

private static final

z besoin que vos chaines soient des

constantes et non des variable
utile, car cela vous garantit que vous g

rez vos cles pour toujours, et que vou

n

(1]

perdrez

aucune donnee en changeant accidentellement les chaines de clés |

Développez votre style ! Comme vous l'avez remarcue, nous avons nomme nos

constantes en utilisant le préfixe k devant chaque nom. Cela permet d'identifier 'objectif

(/ Iy

VARIRSY A& Qi me é@igdm b@ojr.

s Oy ?eﬁ)r ool des clgs de Ltfg- Iﬂl’fﬁ@?
,_Hal(P c Tﬂtf@fy, Sjm’/\g P A @"ff/fﬂljnf”

— ?Ul on neyle &US,C i

m:BMap I/)J} L4/UW0\\ZCUPU /f



- Tedbar ey cbos dorvent Ehe s e

”Lg\pé eb leo wles auss) dovent ddre
de v }@gm,

ﬂ 2N Q’)dlﬁ,gg é/{m@’ll% Ol‘ICj’IO”Y]ch‘ﬁA L

: /
EQCC{OW C. [o VG'(,W d o4 é[éma/}} @“ $a C//C

OKSOU\(@V U mouu@l @ngu\}f ol UL Vlov‘/lg\\{ d/l{/,

e,l M g \ew

«Su@’)ﬁ mCy” LN é(é'l/"\’@/l/)/ @:u/ MNe_ Z/!,é Wéa/(ﬁv‘@

< c«doul@f ‘, ﬂ@m\/&\/fauQ ) ”]DU/F CMU/' Uw“ )

)
Paesdet deny ks ()" o g D gek ()

[ ’ !
£ On 17ng avs s "”)Qg\,ﬂ/'@/ Q'/@&l f“-/‘; / — C’i_CJ/C\J'Q/ /O,L//*/G
veles,

-~ dygviver | gemboriclfe (emove (' jgmj “)
Comprer S ()

Seed (Ao Vm%/@_  Size())

/






6@/@% ’Qﬁ J(W@(@WHLS '/SPQYO& A6 oe Pammél/@

® DiPPé}/@ﬂce 1%]9@ a(e bbléu/ @F (wog de ré/éf@n%
exemple - ealecler gerimib yeckongle
t'f)A' TJch'me,HQ - z-(q 4’6)/'

a) prolyléme Cov hﬁ /e- mm pen'meJ-rE

X414 Lrne. rﬂél’hc’)d@ D N pg}/amg\rw

(5 PUH/C &BVC%C o RF@/M@)/VC Lmjf Lﬂﬁ%/ ,ﬂ}m
wid
(/\x peViMZ"‘/f 27 k 1@»«&% ﬁ”m@{}m;

Sou\ L ?ﬁﬁ"“éhf ] / Otfﬁum@ﬂh

e
Lo Rpeti o e /40/4/9(_/) 4l

Z
5 R painche (1)) g

-\/a\bw O{& re»lodr

A, modifiel o g cloralion Je \ov Prchon
Pour iVIA"QU@V qo' {, at ﬁYEt/U qu‘g“Q %
un rESo“*a‘k



L. (eyminey [ /D@mé%&m aver ) Qélrwr\

sumOfSmallNumbers
sum(3,7);
System.out.println(sumOfSmallNum
bers);

sumOfLargerNumbers
sum(sumO0fSmallNumbers,999);
System.out.println(sumOfLargerNu
mbers) ;

Dans l'exemple ci-dessus, hous avons
utilisé le résultat du premier calcul
comme parametre pour le suivant.

Un autre élément a comprendre et a
assimiler : certaines variables
stockent une valeur directement,
tandis que d'autres stockent une
référence. Cela a un impact sur la
facon dont elles sont envoyées

comme arguments a une fonction.
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1 Définissez par écrit ce que vo& Dé ISP ibl :
Voulez faire : ce qui se concoit - 2 Cooipez le plus possible

bien s'énonce clairement ! la logique de votre codeen

1~ public class OC {
4
%® / sous-logiques, % 3 public static void main(String[] args) {
\3 4 Personne personne = ney Personne();
T 5
6
G 3 Ecnyezl chaque bout de coc.’e F'un 4 Commentez votre code au fur et 3
aprés l'autre en Prenant soin de

7 & y mesure pour qu'il reste facilement
bien les tester 3 chague fois, P a

: whi Io(nombreDeMarchesAMonter > 0){
maintenable et évolutif, nombreDeMarchesAMonterv -
D & \—'ﬁ/\_/ personne.monteLaMarches(nombreDeMarchesAMonter);
}

int nombreDeMarchesAMonter = 2348;

[ Opérateurs logiques ¢ —— ’—- Opérateurs de Comparaison %
Tl [\r 5 ass Personne {
=3 =E Plic void monteLaMarche(: s
&& “Egala..” (exactement . - / che(int nombre){
“ET": le résultat n'est vrai que si toutes gala.. Inférieur ou égal ; System.out . printlncn 5
ET": Ielresult tn q , le meéme). R Yot P ("Je monte 1q marche nombre
les parties participantes sont vrajes. Lk |
I=
"Non égal a _» %
“OU": le résultat est vrai si au moins' (différe?ﬂ de-ﬂquelque “Supérieura "
une des parties participantes est yraje. facon que ce soit). . i A
>= onnes pratiques > Erreurs classiques SF
! 5 < “Supérieur oy
“NON":il inverse I'expression donnée. “Inférieur 3 " égala "
(V] I::rcr'\mer lest \'/anables, X Faire des fonctions trop
fonc(?osrswzsdz nf:n'é Iongues Juliont trop de
it iere choses,
Définitions O Rl
S Tableau (array) Indenter son code poy Utiliser le mayyals type de
X:;::iation d’un nom a une valeur. Bloc de mémoire o1 des données de Ne pas se perdre Pour Variable,
Elle est déclarée via un mot-clé et peut étre méme type sont rangées cote a céte, 3 Xiiciasn Bou
A Ne boucle infinje si
booléen, etc. A e Al 3
de type texte, nombre, T e s Objet Cor_n;:ler l'acces aux 1a conditiop, est toujours
va )
Boucle Modeéle qui consiste & définir et faire for:'catioissm gux Vraie, le programme ne
Rgpétition d'un bloc de code tant que la interagir des éléments appelés “objets", 3 sa"ewrajama.‘s ;
i ifi ide.
condition spécifiée est val S )
Objet u Initialiser une variabje au x N§ Pas gérer les €XCeptions
Fonction - : COTT Représentation quise rattache ay momEn't de l§ QUi peuvent Survenir |ors
Ensemble d'instructions qui effecu.::n monde physique : un livre, une page de dédara[,on, si sa valeur de l'exécution i
tache. Une fonction peut étre appelée livre, une lettre, est connue. Programme.
plusieurs fois dans un programme.




